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   Kleine Anfrage

16. Wahlperiode   
 
 
 
Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Andreas Statzkowski (CDU) 
 
vom 27. März 2007 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 28. März 2007) und  Antwort 

U-Bahnverbindung zwischen U-Bhf. Olympiastadion und U-Bhf. Ruhleben 
 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 
Kleine Anfrage wie folgt:   

 
Vorbemerkung: Die Kleine Anfrage betrifft Sachver-

halte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und 
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, 
Ihnen eine Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen 
und hat daher die BVG um Stellungnahme gebeten, die 
von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat 
übermittelt wurde. Sie ist nachfolgend in den Antworten 
zu 1. und 2. wiedergegeben. 

 
Frage 1: Wie ist der bauliche Zustand der U-Bahn-

strecke zwischen dem U-Bahnhof Olympiastadion und 
dem U-Bahnhof Ruhleben, wie hoch ist der Sanierungs-
bedarf, und welche zeitliche Perspektive zur Sanierung 
existiert? 

 
Antwort zu 1.: „Die Sanierung der U-Bahnstrecke 

zwischen den Bahnhöfen Olympia-Stadion und Ruhleben 
beinhaltet die Grundinstandsetzung des U-Bhf. Ruhleben 
sowie die Grundinstandsetzung dreier Brücken. 

 
Für die Sanierung ist folgender Mittelbedarf erforder-

lich: 
 
 U-Bhf. Ruhleben                           4,8 Mio. € 
 Brücke Rominter Allee                 0,42 Mio. € 
 Brücke Wacholder Weg                0,25 Mio. € 
 Brücke Prüfgleis                           2,2 Mio. €. 
 
Die oben aufgeführten Maßnahmen sollen möglichst 

zeitgleich im Rahmen einer Vollsperrung durchgeführt 
werden. Da derzeit noch keine finanzielle Absicherung 
der Maßnahmen besteht, ist auch keine Aussage zur kon-
kreten Terminierung möglich. 

 
Die Gleisanlagen sind bereits in den Jahren 2002/03 

erneuert worden.“ 
 
 
Frage 2: Inwieweit ist bereits der Takt der U-Bahnen 

zwischen dem U-Bahnhof Theodor-Heuss-Platz und dem 

U-Bahnhof Ruhleben ausgedünnt worden, und inwieweit 
ist mit welcher zeitlichen Vorstellung die Einstellung des 
U-Bahnverkehrs zwischen dem U-Bahnhof Olympiasta-
dion und dem U-Bahnhof Ruhleben beabsichtigt? 

 
Antwort zu 2.: „Zum Fahrplanwechsel am 15. Juni 

2003 wurde auf der Linie U2 zwischen den U-Bahnhö- 
fen Theodor-Heuss-Platz und Ruhleben eine Taktdehnung 
durchgeführt. Wegen der sehr geringen Nachfrage auf 
diesem Streckenabschnitt wird Montag bis Freitag in der 
Zeit zwischen ca. 05.30 Uhr bis ca. 19.30 Uhr jeder 2. 
Zug nur bis Theodor-Heuss-Platz geführt. 

Der Streckenabschnitt zwischen U-Bhf. Theodor-
Heuss-Platz und U-Bhf. Ruhleben weist damit in der 
Hauptverkehrszeit einen 8-Minuten-Takt und in der Nor-
malverkehrszeit einen 10-Minuten-Takt auf. Mit diesem 
Angebot stehen noch erhebliche Platzkapazitäten zur 
Verfügung. 

 
Eine Einstellung des U-Bahnverkehrs zwischen dem 

U-Bahnhof Olympia-Stadion und dem U-Bahnhof Ruh-
leben ist nicht beabsichtigt.“ 

 
 

Berlin, den 16. April 2007 
 
 

In Vertretung 
 
 

K r a u t z b e r g e r 
................................ 

Senatsverwaltung für Stadtentwicklung  
 
 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 18. April 2007) 
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